

央行和银监会应收回对“何谓第二套房”的解释权，对相关认定标准予以进一步明确，让全国只有一个版本

“第二套房”到底由谁说了算

自9月27日央行联手银监会发布“第二套房贷款新政”后，各地商业银行的“房贷细则”陆续出炉。然而，“细则”之间的差别实在太大了点：北京各银行在认定标准上存在不同，尤其是在针对个人和家庭的认定上；青岛等城市以家庭为单位认定第二套房；济南部分银行以个人为单位认定第二套房……

看起来，对何谓第二套房各地方的商业银行都拥有解释权，可任意解释。对此，有人认为这是各省市根据本地楼市炒房现象的严重与否，所体现出执行房贷新政上的“区域差异”。这样的分析不无道理，但这透出的思维，却俨然与某些官员挂在嘴边的“本地房价还没有涨到应有水平”、“与其他同类城市相比，本地房价并不高”

等论调如出一辙。某些地方的商业银行也认为，此次房贷新政主要针对那些“房价增幅过大、银行房贷发放量快速上升”的地方，自己所在的城市并不在重点调控范围之内，因而可以放宽标准。

应该看到的是，虽然涨幅并不太一样，但房价上涨是各地共有的风景，公众买不起房并不是某些地方独有的现象。在这种情况下，国家才出台了具有普遍性的调控政策。此前的一些房地产调控措施之所以成了“空调”，与某些地方政府不作为是有关系的。既有前车之鉴，当然不能再让商业银行步这样的后尘。而要做到这一点，央行和银监会就应收回对“何谓第二套房”的解释权，对相关认定标准予以进一步明确，让全国只有一个版本。

还要看到的是，即便标准统一了，各地商业银行也不见得就能严格执行。要知道，当央行、银监会等职能部门看到风险的时候，商业银行看到的可能是利益。相比目前其他各项业务，房贷是相对安全、利润较高的贷款项目。有银行业人士坦言，倘若有人贷了三次款都还清了，说明其还贷能力、经济实力都不差，这种客户对银行来说，信贷风险并不大。当其面对“优质客户”或者放贷压力增大时，标准“防线”极有可能会被轻易突破。因此，职能部门还应加强监管，加大违规查处力度，强化房地产信贷征信管理，督促各商业银行落实国家宏观调控政策。

但愿这种混乱只是暂时的。

中国青年报（孙立忠）

煤老板为乡亲建免费别墅

被质疑别有用心

都市时报 云南宣威秦家地煤矿的总经理、今年44岁的夏耀周身家近亿元，是旧堡村委会夏家箐村人。他自掏腰包花近2000万元，免费为全村141户农民建造联排别墅。此举引来一些人的非议，有人认为夏有不良企图，对此，他回应道：“我这个人就是与别人不一样，绝对不一样。我不是商人，我是个正宗的农民！”

目前身家近亿的夏耀周，初中没毕业就因为家庭贫困而辍学。他16岁就下井挖煤。1995年，中途“倒闭”过两次的秦家地煤矿终于成立。

经营煤矿的夏耀周成为亿万富豪后，决心让全村人告别祖辈耕种的土地，摇身一变，成为大山深处的“城市居民”，不但有别墅住，还要有花园、喷泉、会所、健身中心，门口要有保安值勤。而且他在将来还要出资近千万，办一个科技种植园和一个肉牛养殖场。

这个计划，当初在煤矿内部引起了不小的波澜，甚至连他的妻子和几个儿女，也站出来反对。

夏耀周的大手笔，让一些村民心怀感激，但也引起了不少村民的不解和怀疑。一位不愿意透露姓名的邻村老人“一针见血”——“他只是给我们建几栋房子，叫我们去他的工厂上班，就白要了我们的土地，这事儿我们不干，光我们的地基就值多少钱？”

秦家地煤矿为什么要给农民盖联排别墅？这是一次慈善行动还是一个别有用心的策划？对此，夏耀周对记者说：“这个事情太复杂，主要是人心太复杂。我实实在在地给老百姓办点事，现在还有人怀疑。他们有什么资格怀疑？反正该拿的钱，我自己是一分不差地拿出来了！”

当记者转述有的村民怀疑夏捐建别墅有更大的企图时，夏耀周沉吟半晌，说：“你看他不理解我，我还理解他们，我自己富裕了，我想领着大家一起富裕，如果有人怀疑我，我还怀疑他呢！……”

在京城海鲜市场，挂着“防伪标签”的“阳澄湖大闸蟹”随处可见。原本用来“防伪”的“防伪标签”，在这里失去了其原本的作用。

各种外观相似的“防伪标签”，和螃蟹一样，被商家公开出售。

记者昨日了解到，在部分商家处，甚至还能买到挂着真防伪标签的假阳澄湖蟹。

据了解，阳澄湖大闸蟹的防伪标签由苏州市质量监督部门和行业协会共同监制完成，最终由苏州阳澄湖大闸蟹协会按照严格程序发放。

那么，这些真防伪标签，是怎样被戴到了假蟹的身上？那些假防伪标签，又是谁做的？

标签造假“已不是秘密”

“防伪标签太容易被人伪造，都形成了一种‘产业链’。”昨日，江苏昆山一家阳澄湖大闸蟹销售公司在北京销售处的负责人说。据这位负责人介绍，假防伪标签很多地方都可以做。杭州一家大型批发市场在整顿市场时，就曾发现有人专门在

制作出售“阳澄湖大闸蟹”的防伪标签，其售价便宜到0.5元1个，随时都可以帮那些杂牌蟹“变身”。

江路（化名）和苏严（化名）分别是江苏两家较大的取得阳澄湖大闸蟹经营资格的公司的销售人员。在他们看来，伪造防伪标签已经不是行业内部的秘密。

江路透露，市场上泛滥的假防伪标签，一般是出自两个地方，一是

真标签流失戴到假蟹身

记者在暗访中发现，市场上有“假蟹真标签”的现象，江路证实，的确有少量真防伪标签被戴到了假阳澄湖蟹的身上。这些防伪标签又是怎样流出去的呢？

据上述昆山公司驻北京销售处负责人称，阳澄湖大闸蟹的防伪标签都由苏州阳澄湖大闸蟹行业协会

该负责人称，防伪标签价格最高的时候一只卖到8元钱，而杂牌蟹也因此身价倍增。受利益驱使，不少代理商就花上几万元钱买张经营证，再买来防伪标签，把外蟹挂上“阳澄湖”牌子卖，一天能卖六七万元。

苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙也证实，确有少数真防伪标签“流失”至杂牌蟹销售商处。

正规代理商为牟利 阳澄湖蟹防伪签一只卖八元

取得阳澄湖大闸蟹经营资格的公司自己伪造的，因为很多公司虽然取得了经营阳澄湖大闸蟹的资格，但同时也在经营其他的蟹种。“给其他蟹戴上阳澄湖（蟹）的戒指，那利润空间会大得多。”

假防伪标签的第二个出处是，没有经营阳澄湖蟹资格的水产公司自行到市场上造假，给自己经营的其他蟹做贴牌蟹。

标签每年按产蟹量制作

据苏州市质量监督局防伪办一负责人介绍，阳澄湖大闸蟹专用防伪标签启用3年来，不管是外观、防伪技术还是电话查询号码和短信号码，都固定没有变过。

“每年都变化的话，可能造假冒的会少很多，但是老百姓会接受不了。之所以固定不变，我们想把这

双独生子女父母“只生不养”？

调查显示逾七成双独生家庭由老人带孩子

北京晨报 一份针对“双独生子女婚姻”的问卷调查显示，被调查对象中，超过70%的“双独生子女”年轻父母“只生不养”，将孩子的养育抛给双方父母。由年轻妈妈照顾小孩的家庭仅占15.8%。

这份由《中国妇女》杂志编辑部和华坤女性生活调查中心联合进行的“双独生子女婚姻”调查，调查对象平均年龄29岁，多数具有大学本科学历，月均收入4000元，平均婚龄3年。调查显示，43.5%的被调查对象有孩子。10.1%的被调查男性和25.8%的被调查女性认为“结婚就必须生孩子太落伍了”。现在有孩子的被调查对象中，孩子主要由爷爷奶奶照料的占42.1%，由外公外婆照顾的占29.8%，由妈妈照顾的占15.8%，还有的是全家人一起照顾。

专家分析指出，二十出头的独生子女夫妇，本身还是大孩子，也缺少带弟弟妹妹的经历，再加上忙于事业，在养育子女方面往往手足无措。“大部分独生子女在生活中仍然不可避免地出现未‘断奶’现象，婚前对父母经济依赖，婚后是养育小孩的依赖。这很容易培养出新一代的‘皇帝孙’”。

对于隔代教育的问题，心理学家分析说，祖辈对孙辈的教养，生理保育多于培养教育，而父母对子女则不仅注重抚养，还注重价值观、人生态度和社会规范的传递与教导。

这份“双独生子女婚姻”调查还显示，在离婚的问题上，多数被调查对象保留传统思想，65.2%的被调查男性和62.9%的被调查女性相信“婚姻需要妥协和忍让，不该轻易离婚”。仅21.7%的男性和37.1%的女性赞同“婚姻关键是快乐，过得不快乐就该离”的说法。

有点出乎意料的是，“双独婚姻”不像传说中的那样“闪婚闪离”，相反比较谨慎。被调查对象没有出现“闪婚”，即恋爱3个月内结婚的现象，恋爱1至2年后结婚的占27.5%；恋爱2年至5年结婚占25.2%，20.6%的人是恋爱5年及以上才结婚。此外，30%的被调查对象配偶是同学，43.8%是经人介绍而结合。

调查还显示，在理财方面“双独夫妇”比上一代更现实，更懂得金钱的经营，“都不管钱”的很少。更多的是女性在家里掌握财政大权，大男子主义在“双独婚姻”里没有市场。被调查对象中，家里的钱“妻子管”的占44.6%；“各自管”自己的占26.2%；“丈夫管”的占12.3%；夫妻共管的占9.2%；“谁都不管”没有计划的占6.9%；同住的老人管的占0.8%。



请听我来奏『金曲』
作者 吴之如

广州未成年人医保从婴儿保起

广州日报 记者11日从广州市劳动和社会保障局获悉，广州未成年人医保正在根据工作方案听取各有关方面的意见，具体办法将在了解各方面的意见之后出台。

记者了解到，该办法主要面临三个问题。一是资金来源。调查显示，困难家庭可能交不起钱，但是往往他们的孩子更需要医疗保障；而交得起钱的家庭一般已经有了

医疗保障，对于参保的要求并不迫切。二是如何缴费的问题。三是道德风险的规避问题。因为没有强制性，如何防止有病了就来参保，没病了就不参保。

广州市劳动保障局明确表示，未成年人医保办法至今没有确定。但是根据国家和省的基本原则，将从婴儿保起，涉及全市城镇100多万人未成年。

（蒋悦飞）

九城市重现“中医坐堂”

医生须5年以上临床经验

设置，只允许提供中药饮片服务。设置的诊室必须独立隔开，诊室不超过两个，每个诊室的建筑面积不少于15平方米，必须设有诊察桌、诊察床、诊察凳和与开展的诊疗科目相适应的设备设施。中医坐堂医诊所的命名必须采用识别名称加通用名称，即“XX中医坐堂医诊所”，不得再以名医、专家、医苑名义悬挂标牌，夸大名称。

“坐堂医”必须是取得中医执业医师

资格后从事5年以上临床工作的医师，但同一时间坐堂的中医执业医师不超过2人。在中医坐堂医诊所只允许提供中药饮片处方服务，不得随意改变或扩大执业范围，所有患者就诊都应登记，并使用统一印制的收费票据。

由于之前一些药店存在以“坐堂医”的名义和形式，进行药品、保健品、医疗器械咨询和推销等问题，2001年底，卫生部、国家中医药管理局等部门联合发出通知，在药店内以“坐堂医”、“义诊”等名义开展医疗活动均被视为非法。

（郭莹）

京华时报 前厅看病，后堂抓药这一千百年来中医行医的传统方式，在遭禁多年之后将在石家庄等9个城市“重出江湖”。昨天，国家中医药管理局、卫生部联合发出通知，将在这些城市的药品零售企业试点设置中医坐堂医诊所。

试点地区包括河北石家庄，辽宁沈阳，黑龙江齐齐哈尔，福建漳平，江西南昌，河南洛阳，湖南省长沙，广东深圳，陕西宝鸡市金台区、凤翔县。

国家中医药管理局表示，中医坐堂医诊所由中药饮片品种不少于400种的药店

设置，只允许提供中药饮片服务。设置的诊室必须独立隔开，诊室不超过两个，每个诊室的建筑面积不少于15平方米，必须设有诊察桌、诊察床、诊察凳和与开展的诊疗科目相适应的设备设施。中医坐堂医诊所的命名必须采用识别名称加通用名称，即“XX中医坐堂医诊所”，不得再以名医、专家、医苑名义悬挂标牌，夸大名称。

“坐堂医”必须是取得中医执业医师

该负责人称，防伪标签价格最高的时候一只卖到8元钱，而杂牌蟹也因此身价倍增。受利益驱使，不少代理商就花上几万元钱买张经营证，再买来防伪标签，把外蟹挂上“阳澄湖”牌子卖，一天能卖六七万元。

苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙也证实，确有少数真防伪标签“流失”至杂牌蟹销售商处。

（郭莹）

该负责人称，防伪标签价格最高的时候一只卖到8元钱，而杂牌蟹也因此身价倍增。受利益驱使，不少代理商就花上几万元钱买张经营证，再买来防伪标签，把外蟹挂上“阳澄湖”牌子卖，一天能卖六七万元。

苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙也证实，确有少数真防伪标签“流失”至杂牌蟹销售商处。

（郭莹）

苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙也证实，确有少数真防伪标签“流失”至杂牌蟹销售商处。

（郭莹）

苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙也证实，确有少数真防伪标签“流失”至杂牌蟹销售商处。

（郭莹）

苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙也证实，确有少数真防伪标签“流失”至杂牌蟹销售商处。

（郭莹）